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 De Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale 
Samenwerking, Toerisme en Onroerend Erfgoed behandelde op 12 en 19 mei 2015 
de haar toegewezen onderdelen van het ontwerp van decreet houdende aanpas-
sing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2015.

Op 12 mei 2015 werden de onderdelen besproken die betrekking hebben op de 
bevoegdheid Toerisme, ressorterend onder minister Ben Weyts. Op 19 mei 2015 
vond de bespreking plaats van de onderdelen behorend tot de bevoegdheden 
Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen, Ontwikkelingssamenwerking en 
Onroerend Erfgoed, ressorterend onder minister-president Geert Bourgeois. Beide 
besprekingen werden afgesloten met indicatieve stemmingen.

I. Toerisme

1. Inleidende uiteenzetting door Ben Weyts, Vlaams minister van 
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn

Minister Ben Weyts zegt dat de meest opvallende wijziging een vermindering met 
800.000 euro is, als gevolg van een optimalisatie zonder impact op de beleids-
keuzes. Dat totale bedrag is onder meer samengesteld uit een vermindering met 
148.000 euro op het budget voor onlinemarketing en een neerwaartse herzie-
ning van 170.000 euro op het budget van MICE en joint promo’s. Dat bedrag van 
170.000 euro keert volgend jaar wel terug via een teruggave van de btw-boete en 
-intrest waartegen TVL bezwaar had ingediend in een aanslepend dispuut met de 
fiscus.

Een tweede groot onderdeel van de vermindering met 800.000 euro betreft een 
bedrag van 497.000 euro voor actualisatie van de tewerkstellingspremies. Het gaat 
daar om subsidies aan derden: bij de jongste besparingsronde heeft Toerisme 
Vlaanderen het bedrag van die tewerkstellingspremies geactualiseerd en de 
verwachting is een lagere besteding voor tewerkstellingsprojecten.

Voorts zijn er een aantal kleinere wijzigingen. Zo is er op het apparaat niet loon 
een toename met 15.000 euro voor de extra kosten ingevolge de migratie naar 
Microsoft Office 365, en een vermindering met 2000 euro door een overheveling 
naar het Agentschap Overheidspersoneel voor het personeelssysteem Vlimpers en 
de transitie van Jobpunt Vlaanderen.

Het DBFM-project voor het jeugd- en verblijfcentrum in Brasschaat werd intussen 
definitief gegund. Toerisme Vlaanderen (begrotingsartikel DB0-1DGF5AY-IS) wordt 
ertoe gemachtigd om verbintenissen aan te gaan ten laste van de Vlaamse uitga-
venbegroting die resulteren in een beschikbaarheidsvergoeding voor het DBFM-
project Jeugd Verblijf Centrum Brasschaat, voor 25 jaar tot 2039, per jaar van 
457.000 euro exclusief btw tot 2039. Van deze btw recupereert Toerisme Vlaanderen 
32 percent, zodat op de begroting 522.000 euro voorzien dient te worden in plaats 
van voorheen 505.000 euro. Ook dit gebeurt op een budgetneutrale wijze. Het 
bedrag werd van in het begin voorzien als een werkingskrediet – DB0-1DGF2AY-IS 
en niet als DB0-1DGF5AYIS. In de overeenkomst werd uitdrukkelijk gestipuleerd 
dat de beschikbaarheidsvergoeding niet wordt geïndexeerd zolang het contract 
loopt. De kosten lopen met andere woorden niet op.

De minister wijst er voorts nog op dat naar aanleiding van honderd jaar Ronde van 
Vlaanderen, Flanders Classics wordt toegevoegd als nieuwe ad nominatim subsidiënt. 
Daartoe werd 32.000 euro herschikt van de machtigingen voor Impulsprogramma’s 
naar de machtiging voor ad nominatim subsidies. Er werd afgesproken dat Flanders 
Classics toeristische promotie zal opnemen in zijn communicatie en pr, zodat het 
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niet bij een eendaags gebeuren blijft. De operatie is budgetneutraal doordat het 
bedrag van 32.000 euro de resultante is van een verschuiving van middelen.

Tot slot gaat de minister nog nader in op de technische correcties in VEK voor de 
aanpassing van de betaalkalender. TVL volgt uiteraard continu de voortgang op van 
de projecten waaraan impulsen worden gegeven. Als blijkt dat een project goed-
koper wordt of als het vertraging oploopt, dan wordt de betaalkalender aangepast. 
Die kalender geeft aan wanneer de uitgaven zullen gebeuren. Het gaat hier dus 
niet om een besparing, maar louter om een verschuiving.

2. Bespreking

Er worden geen opmerkingen geformuleerd.

II. Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwik ke-
lings samenwerking

1. Inleidende uiteenzetting door Geert Bourgeois, minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid en 
Onroerend Erfgoed

1.1. Budgettaire wijzigingen apparaat

Minister-president Geert Bourgeois wijst erop dat het budget voor de toelage aan 
de SARiV ten belope van 180.000 euro wordt ingekanteld in het budget van het 
departement, als gevolg van de afschaffing van de raad.

De vastleggingskredieten en de vereffeningskredieten van het apparaat stijgen 
met 364.000 euro door twee bewegingen. Enerzijds is er de al vermelde inkante-
ling van het budget voor de SARiV, anderzijds de samenvoeging van alle protocol-
opdrachten, die deels bij de vroegere DAR, nu Departement Kanselarij en Bestuur, 
zaten. In het kader van efficiëntie is er nog slechts één protocoldienst waarvan de 
loonkredieten bij het Departement internationaal Vlaanderen zitten.

De personeels- en loonkredieten dalen met 78.000 euro ingevolge de doorge-
voerde personeelsbesparingen. Twee op drie personeelsleden worden bij natuur-
lijke uitstroom door pensionering niet vervangen. Er is ook endogene groei ten 
belope van 29.000 euro. Een stijging met 162.000 euro is toe te schrijven aan de 
herschikking van de toelagen van de SARiV. Nog eens 229.000 euro toename is een 
gevolg van de samenvoeging van het takenpakket protocol.

Bij de beleidskredieten is er eveneens sprake van een inkanteling in het DiV van de 
kredieten verbonden aan de werking van het beheer van het Herrerahuis en van 
het auditorium Maria Baers, dit in het kader van het vermelde protocol. Er zijn ook 
enkele budgetneutrale verschuivingen. De belangrijkste behelst 100.000 euro voor 
projectsubsidies in het kader van de herdenking van Wereldoorlog I.

De werkingstoelage voor het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen, 
F.I.T., daalt in totaliteit met 384.000 euro. Dat is toe te schrijven aan enerzijds een 
kleine stijging met 39.000 euro ten gevolge van de endogene groei en anderzijds 
een daling met 241.000 euro door de personeelsbesparing die al is vermeld. Voorts 
is er een daling met 178.000 euro omdat vier personeelsleden van F.I.T. overgaan 
naar de MOD DAR internationaal Vlaanderen. Dat is het gevolg van een rationali-
sering met het oog op efficiëntiewinst.

Op de machtiging van F.I.T. is een besparing doorgevoerd ten belope van 
2,9 mil joen euro en daaraan gekoppeld een besparing op het correlatief krediet 
van 2 miljoen euro. Deze besparingen zijn gebeurd in overleg met F.I.T. en slaan 



6 19-A (2014-2015) – Nr. 2-C

Vlaams Parlement

vooral op de subsidieregeling voor haalbaarheidsstudies milieu of bouwprojecten in 
ontwikkelingslanden. Die regeling was aflopend en had een Europese goedkeuring 
tot 31 maart 2015. Het concept bereikte ook maar een beperkt aantal potentieel 
begunstigden en wordt niet doorgezet. Voor wat de subsidieregeling voor de pijler 
kmo-portefeuille internationaal ondernemen betreft, verwijst de minister-president 
naar de beleidsnota van minister Philippe Muyters. Doel is de totale kmo-porte-
feuille, dus ook de subsidieregeling in het kader van een brede hervorming van de 
ondersteuning van bedrijven bij investering in opleiding, te herzien. De subsidiere-
geling bij F.I.T. wordt in dat kader stopgezet.

2. Bespreking

2.1. Vragen en opmerkingen van leden

Tine Soens wil in verband met de internationale communicatie protocol en publieks-
diplomatie, weten waarom 242.000 euro van de DAR naar dat begrotingsartikel 
wordt overgeheveld voor onder meer het beheer van het Herrerahuis en het audi-
torium Maria Baers. Ressorteert onder dat bedrag nog iets anders of gaat het 
louter om die twee zaken?

De ingeschreven kredieten komen ten gunste van VIW ten belope van 231.000 euro, 
Flanders Center Osaka met 550.000 euro en Flanders Today met 965.000 euro 
en ook het internationaal bezoekersprogramma Zendingen en Ontvangsten. Zijn 
daarin wijzigingen gebeurd? Wanneer kan de evaluatie van het Flanders Center 
Osaka worden verwacht?

Wat het overige buitenlands beleid betreft; waarop wordt bespaard ten belope van 
65.000 euro?

Voor de taskforce Holocaust en de herdenking van Wereldoorlog I komt er 
100.000 euro bij. Het lid ziet dat er sprake is van toekenning van projectsubsidies 
in het kader van 100 jaar Slag bij Passchendaele en 100 jaar Talbot House. Zijn er 
nog meer projecten die van die middelen genieten? Hoe is dat budget verdeeld?

Wat de Vlaamse samenwerking betreft met regio’s en landen in ontwikkeling 
en de versterking van het draagvlak voor internationale samenwerking, wordt 
626.000 euro VEK van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking verschoven naar 
het begrotingsartikel ‘Draagvlakversterking voor internationale samenwerking’. Dat 
zou luidens de toelichting moeten dienen om te kunnen voldoen aan het aange-
gane engagement ter zake. Het gaat voornamelijk om subsidies in het kader van 
het Impulsbeleid gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking en de ontwikkelings-
educatie. 88 gemeenten kwamen in aanmerking voor subsidies in het kader van 
dat impulsbeleid. Ook de VVSG krijgt de nodige subsidies om daarin een coachende 
rol op te nemen. Voorts gaat er ook geld naar ontwikkelingseducatie steunpunt 
vierde pijler en media zoals het nieuwsagentschap IPS Vlaanderen en de vzw 
Wereldmediahuis.

Bij de opmaak van de begroting 2015 werd het budget voor draagvlakversterking 
quasi volledig weggehaald, wat toen een besparing van 749.000 euro opleverde. 
Dat moest deels de besparingen op andere artikelen milderen. Er is echter ook 
148.000 euro toegevoegd aan de Vlaamse samenwerking met regio’s en landen 
in ontwikkeling. Waarom is er dan nu opnieuw een verschuiving naar draagvlak-
versterking? Was er een foute raming en zo ja, waar dan? Waar wordt er dan 
geschrapt bij de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking? Hoe kan de minister dat 
plaatsen in het streven naar de 0,7 percentnorm?

Karim Van Overmeire stelt dat de budgettaire context moeilijk ligt. Hij ziet vooral 
maatregelen die op meer efficiëntie gericht zijn. Bepaalde tabellen gaan in min, 
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maar dat impliceert verschuivingen waardoor mensen en diensten elders worden 
overgenomen. Bovendien wordt een deel mensen niet vervangen. Voor F.I.T. dalen 
vooral de subsidies die in een aflopend traject zaten. De N-VA kan de voorgestelde 
aanpassing alvast steunen.

Güler Turan hoopte op een meer uitgebreide toelichting. De besparing bij F.I.T., met 
2 miljoen euro, is blijkbaar ingevuld in overleg en wordt rationeel uitgelegd, met 
onder meer een verschuiving van personeel. Dat neemt echter niet weg dat het 
uiteindelijk om een besparing op werking gaat. 1,2 miljoen euro wordt bespaard 
op subsidies voor Vlaamse uitrustingsgoederen met het oog op exportbevorde-
ring. Internationalisering van ondernemingen is nochtans een topprioriteit in de 
beleidsnota van de minister. Er zouden bij F.I.T. tijdelijk minder nieuwe dossiers 
opgestart worden, maar op de website van F.I.T. wordt aangegeven dat er geen 
aanvragen meer kunnen worden ingediend. Het lid wil weten of het hier gaat om 
tijdelijk minder opstarten van dossiers, dan wel om een budget dat al volledig is 
toegewezen waardoor geen dossiers meer kunnen worden ingediend. De spreek-
ster betreurt wel de beslissing omdat het ook slaat op ontwikkelingshulp voor 
bepaalde groepen, zoals kmo’s in machinebouw die internationaliseerden en de 
voorgaande jaren intensief een beroep op deze subsidies deden.

Vervolgens wordt bij F.I.T. nog 500.000 euro bespaard op subsidies in het kader van 
haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en milieuprojecten in het buiten-
land. Het lid wil dat wordt bekeken wat Vlaanderen zelf kan doen in dat verband, 
ook al loopt de Europese goedkeuring af. Dergelijke subsidies winnen aan belang, 
stelt ze. Jaarlijks werd het vastgelegde budget dan ook integraal opgebruikt. Er 
is dus duidelijk een toenemende vraag. Hoeveel haalbaarheidsstudies zullen er 
minder uitgevoerd worden als gevolg van deze besparing? Waarom deze bespa-
ring, gezien de grote vraag?

Ook de pijler Internationaal Ondernemen vanuit de kmo-portefeuille schiet er 
200.000 euro bij in, met stopzetting van de subsidieregeling. Kadert dat in de 
algemene herzieningsoefening van minister Muyters en de voor 2015 nog aange-
kondigde herziening van de kmo-portefeuille? Wordt er onderhandeld over wat er 
komt, met name voor wat exportbevordering betreft? Hebben de minister-presi-
dent en zijn kabinet daarover een visie?

Bij de begrotingsopmaak werd voor VAK en VEK 375.000 euro ingeschreven. In de 
aanpassing is er nog slechts sprake van 225.000 euro. In de toelichting gaat het 
over een besparing van 200.000 euro. Wat klopt er niet?

Op de initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen wordt 
81.000 euro bespaard. Het betreft een van de meest bevraagde subsidiesystemen. 
Dat zou geëvalueerd worden. Is dat gebeurd en heeft de minister-president daar-
over informatie? En was internationalisering niet een topprioriteit van deze rege-
ring?

In het algemeen wil het lid nog weten hoe het zit met een andere topprioriteit van 
de regering, met name het halen van de investeringpercentages inzake innoveren. 
Er wordt evenwel bespaard op de innovatiecentra. Bij het IWT wordt 2,5 miljoen 
euro bespaard in dat verband, deels door een nieuw samenwerkingsakkoord, maar 
ook via schrappingen. Hoe rijmt dat met elkaar?

Van de besparing van in totaal 14 miljoen euro op het Hermesfonds slaan 6 miljoen 
euro op bedrijventerreinen. Hoe motiveert de minister die beslissing? Is dat niet 
langer van belang of is er een lage vraag naar bedrijventerreinen? Dat laatste zou 
het lid een groot knelpunt vinden.
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 Het lid merkt tot slot nog op dat F.I.T. bij de begrotingsopmaak een eigen begro-
ting had toegevoegd en bezig was met een efficiëntieoefening. De besparingen zijn 
gebeurd in samenspraak met hen. Is er een document of informatie ter beschik-
king over de efficiëntiewinsten die F.I.T. zelf haalbaar acht? Is dat aan de beslis-
singen gelinkt?

2.2. Antwoorden van minister-president Geert Bourgeois

Minister-president Geert Bourgeois stipt aan dat de aangegeven bedragen voor het 
protocol inderdaad voor de twee opgesomde posten gelden. Bij andere posten zijn 
er geen wijzigingen.

Wat het bedrag van 65.000 euro betreft, dat is het resultaat van een optel- en 
aftrekrekening die wordt gemaakt met betrekking tot de 65.000 euro: enerzijds 
100.000 euro overheveling en anderzijds respectievelijk 10.000 en 25.000 euro die 
er weer bij komen.

De projectsubsidies hebben inderdaad betrekking op Passchendaele en Talbot 
House. Voor wat het draagvlak betreft, gaat het zuiver om vereffeningskredieten 
en verschuivingen op basis van de betaalnoden en is er derhalve geen probleem.

Er moesten inderdaad keuzes worden gemaakt en besparingsoefeningen zijn zo 
efficiënt mogelijk in besparingen omgezet, nog meer op het apparaat, op loon, 
maar dat is in overleg met F.I.T. gebeurd. De besparing van 1,4 miljoen euro 
behelst een eenmalige operatie. In 2016 komt er 1 miljoen euro weer bij. In 2015 
gaat men gewoon selectiever te werk.

De EU-regeling inzake haalbaarheidsstudies zou zoals al gezegd niet voortgezet 
worden. Voor de rest verwijst de minister-president naar zijn eerdere toelichting. 
Wat de kmo-portefeuille betreft en de bevordering van internationaal ondernemen 
voegt hij nog toe dat het bedrag van 100.000 euro moet worden afgezet tegen een 
totaalbedrag van 6 miljoen euro. Dat behelst een kleinere ingreep die louter meer 
selectiviteit vergt in de loop van 2015.

Vragen over het IWT moeten aan de bevoegde minister, Philippe Muyters, worden 
gericht. Wat tot slot de interne besparingsoefening bij F.I.T. betreft, zegt de 
minister-president dat hij die hier niet meteen kan toelichten. Desgewenst kan de 
leidend ambtenaar worden uitgenodigd om daarop nader in te gaan.

2.3. Reacties van leden en bijkomende antwoorden van minister-president Geert 
Bourgeois

Tine Soens herhaalt haar vraag met betrekking tot de 65.000 euro die wordt 
bespaard in het kader van het overige buitenlands beleid. De vraag was waarop 
daarvoor precies wordt bespaard.

Minister-president Geert Bourgeois stipt aan dat dit bedrag uit een grote subsi-
diepot van 1,653 miljoen euro komt en dat die nu dus iets kleiner is. Er zullen dus 
wat minder subsidies kunnen worden verleend. Wat dat precies wordt, is nog niet 
bepaald.

Tine Soens zegt dat zij ook geen antwoord heeft gekregen op haar vraag over de 
precieze verdeling van de middelen onder de taskforce Holocaust en de herdenking 
van Wereldoorlog I. Inzake de verschuiving van middelen van de Vlaamse ontwik-
kelingssamenwerking naar de draagvlakversterking, leest het lid in de toelichting 
dat 626.000 euro VEK overgeheveld wordt vanuit het begrotingsartikel van de 
Vlaamse ontwikkelingssamenwerking, om tegemoet te komen aan alle betaalver-



19-A (2014-2015) – Nr. 2-C 9

Vlaams Parlement

plichtingen. Dat impliceert volgens haar dat er bij de begrotingsopmaak ergens te 
weinig geraamd is. Klopt dat en zo ja, waar gebeurde dat dan?

Güler Turan stelt dat ze wat de subsidieaanvragen betreft, nog niets wijzer is 
geworden. Ook wat de haalbaarheidsstudies betreft en wat Vlaanderen zelf nog 
denkt te kunnen doen, blijft ze op haar honger. Hoe zit het met de vermindering 
met 81.000 euro voor initiatieven ter bevordering van internationaal ondernemen? 
Hoe rijmen besparingen op dit zeer bevraagde subsidiesysteem met de toppriori-
teit van deze regering?

De innovatiecentra hebben volgens het lid wel degelijk ook te maken met de 
bevoegdheid van minister-president Bourgeois. Haar vraag kadert veeleer in de 
context van het algemeen internationaal ondernemingsklimaat. Voor de keuze voor 
een besparing van 6 miljoen euro op bedrijventerreinen moet er toch een moti-
vatie zijn. De innovatiecentra zijn volgens de minister-president een prioriteit van 
deze regering en hij ging recent nog prat op hun excellentie. Er kan niet worden 
verwacht dat de begrotingsaanpassing wordt goedgekeurd zonder volledige infor-
matie, zoals over de efficiëntieoefening die bij F.I.T. is gebeurd.

Minister-president Geert Bourgeois zegt dat hij alle beleid wil toelichten en alle 
besparingen op het apparaat, op loon en op beleid, maar dat de verantwoordelijk-
heid voor een interne besparingsoefening bij F.I.T. behoort tot de autonomie van 
F.I.T. en de beleidsverantwoordelijken daar. Er is zoals al gezegd grondig over-
legd vooraleer tot beslissingen te komen inzake de begrotingsaanpassing. Wat 
er precies gesubsidieerd zal worden, is nog niet gekend, daarvoor moeten de 
aanvragen worden afgewacht. Er is alleen bekend dat er voor 60.000 euro minder 
gesubsidieerd zal worden. De vragen van Güler Turan zijn vrij absurd. Zoals al 
gezegd, moeten vragen over de begroting van minister Muyters aan die minister 
worden gesteld.

Wat de exacte verdeling over Passchendaele en Talbot House betreft, zegt de 
minister-president dat hij die gegevens zal bezorgen.

De verschuiving van VEK behelst geen ramingsfout. Een begrotingsaanpassing 
dient nu eenmaal om naargelang de behoeften de financiële middelen zo optimaal 
mogelijk in te zetten. Als er druk staat op één post en op een andere minder, 
dan worden er ten behoeve van de efficiëntie aanpassingen aangebracht, zeker in 
moeilijke tijden.

Als er op de website van F.I.T. inderdaad wordt gesteld dat er geen aanvragen 
meer kunnen worden ingediend, dan veronderstelt de minister-president dat er 
al voldoende aanvragen zijn ingediend om het beschikbare budget toe te kennen.

Wat de haalbaarheidsstudies betreft, herhaalt hij nogmaals dat op voorstel van 
en in overleg met F.I.T. is gehandeld. Het kringetje van consultancybureaus dat 
hiervan gebruikmaakte, werd alsmaar kleiner. Vermits er een keuze moest worden 
gemaakt, achtte F.I.T. het niet langer een prioriteit om dat te voorzien. Dat belem-
mert overigens de internationalisering van het bedrijfsleven hoegenaamd niet. De 
evaluatie van Flanders Centre Osaka mag in het najaar worden verwacht.
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 III. Onroerend Erfgoed

1. Inleidende uiteenzetting door Geert Bourgeois, minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Buitenlands Beleid en 
Onroerend Erfgoed

Minister-president Geert Bourgeois merkt op dat de vastleggingskredieten van 
het apparaat in totaal met 30.000 euro dalen, de vereffeningskredieten stijgen 
met 605.000 euro. De loonkredieten van het agentschap dalen met 119.000 euro, 
als gevolg van een personeelsbesparing waarbij twee op drie mensen die natuur-
lijk afvloeien via pensionering, niet worden vervangen. De verouderingskosten 
en de endogene groei brengen tegelijk een stijging mee van 104.000 euro. De 
werkingskosten kennen een stijging van het VEK, voor de betaling van het lopende 
ICT-project. De minister-president verwijst naar de bespreking in het kader van 
het decreet, waarin is gekozen voor een zo snel mogelijk geïmplementeerde dege-
lijke informatisering van dossiers.

De VAK stijgen voor wat het beleid betreft met 917.000 euro, de VEK dalen met 
618.000 euro. Er is ook in een eenmalig vastleggingskrediet van 900.000 euro 
voorzien voor de eindejaarsopstoot van aanvragen van premies voor landschaps-
zorg en onderhoudspremies.

In de voorliggende documenten wordt een transparant overzicht gegeven van de 
subsidies. Bij de bespreking van de begroting 2015 kwamen al de lange wacht-
lijsten ter sprake ten gevolge van premieaanvragen die nog onder de oude regeling 
ressorteren. Het gaat zowel om reguliere restauratiepremies, als onderhoudspre-
mies en premies voor landschapszorg.

2. Bespreking

Tine Soens leest in het advies van het Rekenhof bij de begrotingsaanpassing dat 
de reële beleidsruimte binnen het beleidsveld Onroerend Erfgoed ernstig in het 
gedrang komt, aangezien de verbintenissen buiten begroting ondertussen tienmaal 
groter zijn dan het huidige krediet, bestemd voor gewone en meerjarige restaura-
tiepremieovereenkomsten, namelijk 45,8 miljoen euro. “Tijdens de volgende twee 
legislaturen zou dan ook een groot deel van de vastleggingskredieten gebruikt 
moeten worden om te voldoen aan de engagementen van de voorgaande legisla-
tuur.”, wordt daar nog aan toegevoegd. Het Rekenhof merkt nog op dat de praktijk 
van het toezeggen van subsidies vóór budgettaire vastlegging strijdig is met de 
elementaire begrotingsregels en -principes. Hoe reageert de minister-president 
daarop?

Minister-president Geert Bourgeois repliceert dat nooit onder stoelen of banken is 
gestoken dat er een zeer grote opstoot van premies was onder het oude regime. 
In de eerste maanden van 2015 is er nog geen enkel dossier ingediend dat kadert 
binnen de nieuwe standaardprocedure. Dat toont aan dat eind 2014 nog zo veel 
mogelijk dossiers onder het oude stelsel werden ingediend.

Wat het Rekenhof stelt, is hem bekend, al is hij het niet eens met de formulering. 
Enerzijds, omdat er geen sprake is van ‘buiten begroting’ en anderzijds omdat er 
geen verbintenissen zijn. Een wachtlijst behelst geen verbintenis, onderstreept de 
minister-president. De wachtlijsten zijn wel groot, en er wordt naar oplossingen 
gezocht. Er wordt onder meer aan fiscalisering gedacht en er wordt bekeken wat 
er met het subsidiestelsel moet gebeuren.
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IV. Indicatieve stemmingen

1. Indicatieve stemming over de decreetsartikelen

Artikel 59 wordt aangenomen met 7 stemmen tegen 1.

De overige aan de commissie toegewezen artikelen worden aangenomen met 
7 stemmen tegen 3.

2. Indicatieve stemming over de begrotingstabel 

2.1. Begrotingstabel – Afdeling I

Programma DG van entiteit DBO wordt aangenomen met 7 stemmen tegen 1.

De overige aan de commissie toegewezen programma’s (entiteiten DBO en NFO) 
worden aangenomen met 7 stemmen tegen 3.

2.2. Begrotingstabel – Afdeling III

2.2.1.	 Fonds	Microfinanciering

De aangepaste begroting van het Fonds Microfinanciering wordt aangenomen met 
7 stemmen tegen 3.

2.2.2. Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed (VIOE)

De aangepaste begroting van het Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed 
(VIOE) wordt aangenomen met 7 stemmen tegen 3.

2.3. Begrotingstabel – Afdeling V

2.3.1. Toerisme Vlaanderen (TVL)

De aangepaste begroting van het agentschap Toerisme Vlaanderen wordt aange-
nomen met 7 stemmen tegen 1.

Rik DAEMS,
voorzitter

Karin BROUWERS
Güler TURAN
Karl VANLOUWE,
verslaggevers
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 Gebruikte afkortingen

btw belasting over de toegevoegde waarde
DAR Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid (beleidsdomein van de 

Vlaamse overheid)
DBFM Design Build Finance Maintain
DiV Departement internationaal Vlaanderen (Vlaamse overheid)
EU Europese Unie
F.I.T. Flanders Investment & Trade (= Vlaams Agentschap voor Internationaal 

Ondernemen)
ICT informatie- en communicatietechnologie
IWT Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie
kmo kleine of middelgrote onderneming (meervoud = kmo’s: kleine en 

middel grote ondernemingen)
MICE Meetings, Incentives, Conferences, Exhibitions
MOD Managementondersteunende Diensten
pr public relations
SARiV Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen
TVL Toerisme Vlaanderen
VAK vastleggingskrediet
VEK vereffeningskrediet
VIOE Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed
VIW Vlamingen in de Wereld
Vlimpers Vlaams intermodulair personeelssysteem
VVSG Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten
vzw vereniging zonder winstoogmerk


